

化學系校友 宗瑋工業公司董事長 林健祥 主動探索知識 邁向成功

學生大代誌

「在化學系求學的日子，我讀得開心、玩得開心，獲得的每一段經驗，至今都深刻影響著我。」我認為淡江的教學規劃完整且用心，憶起當時教導普通化學的郝俠遂老師，不僅教書嚴謹，課後仍關心學生的學習成效。

我認為只要按部就班、認真地完成課業，不論是未來升學或進入社會，都能有所助益。以我到美國麻州州立大學羅爾分校深造為例，當與世界各地的學子比拚時，我能不落人後，甚至更加傑出，這都是我在化學系的學習收穫。

進入大學，就要主動挖掘老師所擁有的學識，而不是被動地等待教導。我建議新鮮人跨領域學習，淡江學風自由且資源豐富，不要限縮於學系的框架，而是精熟本身所學外，搭配其他相關背景知識，或是第二專長，使日後求職更加無往不利，工作更加得心應手。此外，我也強調自主學習的重要，例如：運用課餘時間翻閱英文雜誌，加強語言能力，增添個人競爭價值。

回想大四那一年，我擔任淡海同舟校友會活動長，從中磨練領導與決策力。因此在修課之餘，我呼籲學弟妹多參加社團活動，親身體驗組織運作，參與活動的各項流程。從人力、物力、時間的調配，到人際溝通，皆能訓練處理事務的方法及團隊合作的精神。這些歷練能幫助在職場的言行舉止及待人處事的方式。

若對就學仍感到迷惘，我建議靜下心來，花點心思了解未來的規劃，如果答案還不明確，就先向前邁進，同時細思自己的興趣所在，並尋找各種機會與出路。

大學教育，是要對所學產生求知慾，而非不明就裡的死讀書。同時，不要受傳統的教育模式禁錮而畫地自限，應多接收新知，畢竟「機會是留給有準備的人」。（整理／陳照宇、攝影／吳重毅）



淡江時報社